
PREGUNTA ESCRITA
(Artículo 160 del Reglamento del Senado)

MULET GARCÍA, CARLES (GPIC)

D. CARLES MULET GARCÍA, Senador designado por las Corts Valencianes, del GRUPO 
PARLAMENTARIO IZQUIERDA CONFEDERAL (ADELANTE ANDALUCÍA, MÉS PER 
MALLORCA, MÁS MADRID, COMPROMÍS, GEROA BAI Y CATALUNYA EN COMÚ PODEM), al 
amparo de lo previsto en los artículos 160 y 169 del Reglamento de la Cámara, presenta la 
siguiente pregunta con respuesta escrita:

Urgeix derogar la llei de 2013 para la Racionalització i Sostenibilitat de l' Administració Local -
coneguda com 'Ley Montoro'

Urgeixen mesures  descentralitzades per agilitzar la resposta font la crisi del coronavirus i que  es 
permeta als ajuntaments disposar dels seus romanents de tresoreria que la llei d'estabilitat 
pressupostària obliga a que estiguen immobilitzats en comptes. 
Els pobles valencians tenen centenars de milions d'euros en el banc immobilitzats, és el moment 
que des de l'administració municipal es faça ús d'estos recursos per ajudar a famílies que s'han 
quedat sense fonts d'ingressos i per ajudar els sectors econòmics de proximitat
 A nivell valencià la mesura implicaria disposar en pocs dies d'entre  500 a 700  milions d'euros 
segons els càlculs per organitzar un pla de xoc econòmic d'ajuda a famílies i pimes. 
La implementació d'esta mesura per part de municipis i governs autonòmics implicarà una reacció 
més ràpida i efectiva que l'actual. 
La llei d'estabilitat pressupostària preveu un sostre de despesa dels Ajuntaments perquè el 
superàvit es puga destinar essencialment a pagar el seu deute. A la pràctica esta situació ha 
provocat que els ajuntaments disposen de grans quantitats de diners immobilitzats, una xifra que 
s'incrementa cada any.  Estem parlant de diners dels ciutadans i ciutadanes que han pagat per 
mitjà dels seus impostos i no poden invertir-se per una decisió de l'anterior govern central, 
aquesta mesura és absurda i injusta; mentre els ajuntaments han de donar serveis i assumir 
funcions impròpies, tenen un greu problema de finançament i ara davant la crisi del coronavirus es
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veuen desbordats.
Aquesta situació excepcional demostra que cal revertir les polítiques d'austericidi econòmic, com 
ara el sostre de despesa dels ajuntaments o les taxes de reposició, i destinar tots els recursos 
econòmics disponibles a protegir a la població més vulnerable.

Per tot això es pregunta:
-¿Té comptabilitzat la totalitat o aproximadament, els romanents dels quals disposen les 
administracions locals immobilitzades en els bancs per eixa llei injusta?
-¿Quines mesures pensa adoptar-se per eliminar aquesta llei i alliberar aquests diners?
Urge derogar cuanto antes la ley de 2013 para la Racionalización y Sostenibilidad de la 
Administración Local -conocida como 'Ley Montoro'

Urgeixen medidas descentralizadas para agilizar la respondida fuente la crisis del coronavirus y 
que se permita en los ayuntamientos disponer de sus remanentes de tesorería que la ley de 
estabilidad presupuestaria obliga a que estén inmovilizados en cuentas bancarias.
Los pueblos valencianos tienen centenares de millones de euros en el banco inmovilizados, es el 
momento que desde la administración municipal se haga uso de estos recursos para ayudar a 
familias que se han quedado sin fuentes de ingresos y para ayudar los sectores económicos de 
proximidad.

 A nivel valenciano la medida implicaría disponer en pocos días de entre 500 a 700 millones de 
euros según los cálculos para organizar un plan de choque económico de ayuda a familias y 
pymes.

La implementación de esta medida por parte de municipios y gobiernos autonómicos implicará 
una reacción más rápida y efectiva que el actual.

La ley de estabilidad presupuestaria prevé un techo de gasto de los Ayuntamientos porque el 
superávit se pueda destinar esencialmente a pagar su deuda. A la práctica esta situación ha 
provocado que los ayuntamientos disponen de grandes cantidades de dinero inmovilizado, una 
cifra que se incrementa cada año. Estamos hablando de dinero de los ciudadanos y ciudadanas 
que han pagado por medio de sus impuestos y no pueden invertirse por una decisión del anterior 
gobierno central, esta medida es absurda e injusta; mientras los ayuntamientos tienen que dar 
servicios y asumir funciones impropias, tienen un grave problema de financiación y ahora ante la 
crisis del coronavirus se ven desbordados.

Esta situación excepcional demuestra que hay que revertir las políticas de austericidio económico,
como por ejemplo el techo de gasto de los ayuntamientos o las tasas de reposición, y destinar 
todos los recursos económicos disponibles a proteger en la población más vulnerable.

Por todo esto se pregunta:

-¿Tiene contabilizar la totalidad o aproximadamente, los remanentes de los cuales disponen las 
administraciones locales inmovilizadas en los bancos por esa ley injusta?
-¿Qué medidas piensa adoptarse para eliminar esta ley y liberar este dinero?
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